

打造田园综合体 建设美丽新小尖

记者 汪正清 通讯员 张一强

春光明媚,和风送暖。记者走在小尖镇的乡村小路上,处处可以看到村民春耕备耕忙碌的身影。该镇小广村的玫瑰庄园和玖玖果园紧偎省道326,村民借助雨后墒情,正在田间劳作。朱浦村1600米长的胜利河刚刚疏浚结束,水清岸绿,河道两旁新栽的树苗随风摇曳,婀娜多姿。省级文明村郭庄村通过河道疏浚、岸坡整治、生态修复、长效管理等措施,定期展开河道保洁工作。目前已疏浚河道18公里,拆除违章建筑10处,进一步改善了村庄水环境。

该镇积极开展美丽田园乡村创建工作,瞄准建设美丽宜居乡村的目标,以改善农村建设面貌、提升乡村人居环境为核心,把农村环境整治、农民人居环境与创建文明城市相结合,通过农村环境综合整治、配套设施完善提升等重点工作建设,提高农村基础设施建设水平和生态环境质量,使农村环境呈现整洁有序、水清岸绿、设施完善、生态宜居

的乡村风貌,不断提高人民群众满意度和幸福感。

根据该镇制定的实施方案,此次创建工作分两档进行,小广村、郭庄村、朱浦村、徐洪村和平湖村为一档村,重点围绕提升农村人居质量、推进特色田园乡村建设、环境整治示范村创建和美丽宜居村庄创建等开展工作,力争通过省市级命名认定;其它村居为二档村,通过当前和今后一阶段的努力,力争通过市县级命名认定。

在推进过程中,各个创建村居确保“两到位”“三提升”。保洁工作高标准抓到位。村域范围内常态化、高标准、全天候保洁到位,做到干净、整洁、有序。村容乱象全方位整到位。在“三乱”整治到位基础上,做到村域内无残垣断壁、废弃搭建、乱堆乱放、乱贴乱画等。基础设施提升。完成拆旱厕、建卫厕工作,无害化卫生户厕普及率达100%;每个村居配建1座以上三类水冲式公厕,公厕专人负责,管理到位。

统筹村居小型污水处理设施、污水收集管网建设,实现村居污水收集管网和污水处理设施运行维护管理到位。实现村内外道路联建成网可循环,主次干道畅通无盲点,破损路面维修到位;进村主干道、与国省县干道连接干道等实现黑色化提升,设立交通标志牌、划设道路标线;关键路段拓宽建设,重点路段绿化亮化无破损。环境面貌提升。通过栽种风景树、种植花草、墙体出新、创建美丽庭院等措施,改进提升人居环境。通过河道治理,达到水面洁净、水流通畅,河坡堤整洁无种植,每村至少打造一条景观河道。村庄重要节点力求形成丰富多样的乡村景观,体现地域特色。农户房前屋后“见缝插绿”,栽种乔木、灌木、花卉等绿植,美化环境,提高经济效益。管护设施提升。提高环卫人员日常保洁标准,形成保洁常态化、制度化管理长效化机制,确保村内责任区域内保洁及时,无明显垃圾。提高环卫设施、公共设施

等配套设施维护标准,保持设施完好整洁,功能完善,运转良好,维修及时。提高垃圾收储设施管理水平,村庄设有垃圾分类收集点,垃圾池、桶维护整洁、完好,实现农村生活垃圾分类、分拣、外运工作常态化。

美丽田园的创建,助推了乡村振兴,使小尖镇各个村居发生了显著变化。郭庄村依托自然禀赋和特色资源,因地制宜发展现代农业、特色种植(养殖)业、手工业、乡村旅游等主导产业,形成了有机大米种植业和稻蟹混养业等特色产业。



陈家港镇围绕打造县城副中心,建设“盐城第一镇”目标要求,大力推进基础设施建设,不断加快港产城融合发展。图为该镇环境优美的灌东雅苑小区。
记者 叶珊珊 摄

本报讯 (通讯员 乔芳 王声高)4月16日,南河镇纪委采用视频方式公开通报散坟整治工作不彻底的问题,这是该镇纪委围绕党委中心工作抓监督的一个场景。南河镇纪委持续推进“正风肃纪镇村行”“正风肃纪看机关”行动,服务中心,聚焦重点,靶向施策,着力加压,充分发挥纪委在高质量发展中的使命担当。

聚焦中心工作抓督查。坚持从围绕中心,服务大局,关注焦点来开展检查督查,做到党委有安排,纪委有行动,迎难而上,攻坚克难,履职尽责,推动全镇各项工作又好又快推进。今春的高标准农田和优质高产粮基地土地流转工作是镇党委春季重点工作之一,镇纪委积极参与,主动靠前,一线监督,通过会办、交办、督办等方式,交谈、访谈、约谈等形式,力促工作落后的村居硬化举措,多下功夫,保证全镇任务按时完成。同时,镇纪委还参与春季绿化、散坟整治、河道疏浚等当前中心工作的督查。

聚焦重点领域抓整治。村级“三重一大”事项、“三资”管理、工程建设、涉农补贴资金发放等,都是村居百姓反映的重点领域。镇纪委根据相关法律法规,全面梳理村级权力事项,制定村级小微权力清单,界定实施主体权力边界,做到“清单之外无权力”,并且固化权力运行流程图,规范每个环节操作流程,明确每项权力的法定依据、运行主体、程序步骤等内容,让村干部明白怎么办,老百姓知道找谁办。通过开展对重点领域集中整治,全镇信访件明显减少,还干部清白,还老百姓明白。

聚焦服务部门抓作风。以增强机关引领力为目标,培树“模范机关”,扎实开展党史学习教育,开展“基层基础建设年”“规矩规范推进年”等活动,采取“四不两直”督查、互查互评、通报问责等方式,努力提升机关服务能力和服务水平。同时,还集中开展治顽疾、转作风、提效能专项活动,通过组织观看作风建设问题案例等,自查自纠,治懒治散,根治机关“中梗阻”等顽疾,营造风清气正的服务环境。



百年牡丹真国色 花开时节动城乡

本报讯 (记者 汪正清)眼下正是牡丹花盛开的季节,一些居民家中种植的牡丹竞相绽放,花香四溢,吸引许多居民前往观赏,留影拍照。

4月16日,县城居民江尧成家中的小庭院里,近百盆各式各样的花卉中,一丛一米多高的牡丹,盛开出朵朵粉色花朵,层层叠叠,格外好看,引来许多居民前往观赏,留影拍照。

今年76岁的江老爹,养花已有四十五年,老人培育的这株牡丹,株龄已近130年,经过精心培育,如今盛花期最多可开出50多朵,花球最大直径达25厘米,花的高度也达到了15厘米,十分罕见。据了解,牡丹正常开花期在每年的谷雨前后三天,一般盛花期在15天左右。今年因前一阶段气温忽高忽低,江老爹家种植的牡丹花提前开放。江尧成说:“我家这牡丹花是50多年前从周集老庄爹家移植过来的,这个花在他家就有70多年,移植到我家后已有50多年。”

在江老爹家的小院里,今年新栽的荷包灯笼牡丹,也绽放出一串串红色的花朵,花期将持续两个月左右。

在南河镇王集居民周洪亮家的小院里,一株牡丹迎风绽放,同样也吸引了周围邻居前往观赏。令人称奇的是,这株有着30多年花龄的牡丹,往年只开出红色的花朵,今年竟还开出了粉色花朵。周洪亮说:“洛阳牡丹所研究员说这株牡丹叫锦牡丹,粉色的叫彩粉,是比较名贵的品种。受土壤、气候、环境等因素的影响,第一次开出粉色花朵。”



72岁老党员周以明自上世纪八十年代起,自办农家书屋无偿服务乡邻。每年自费订阅报刊两千多元,四十年间,收藏党报党刊一直没有间断。图为乡邻在周以明书屋中阅读的场景。记者 徐曼 摄

新闻集装箱

县财政局举行预算绩效管理培训

本报讯 (记者 刘中勋 通讯员 林方盛)4月15日,县财政局举办预算绩效管理专题培训班,进一步提高预算绩效管理水平,增强预算编制的科学性、规范性,提高资金使用效益。此次培训内容涵盖了预算绩效管理目标、绩效管理监控、绩效自评价编制等方面。通过培训,参训人员对全面实施预算绩效管理的相关政策规定有了更为深入的了解,对绩效管理的概念、绩效目标的编制、绩效动态监控等有了更为清晰的认识,理论和业务水平得到进一步提升。

县档案馆外出“取经”

本报讯 (通讯员 刘颖)4月16日,县档案馆负责同志一行先后赴沐阳、泗洪县实地考察学习。一行人先后参观了沐阳、泗洪档案馆内查档大厅、档案库房、红旗展馆、机房等功能用房。双方还就新馆建设中库房划分、展厅布局、设备设施等各个方面进行了深入交流。下一步,县档案馆将对标找差,用先进地区的经验帮助破解现阶段发展难题,力争形成一套务实、管用、创新的体制机制。

小哈佛幼儿园开展安全疏散逃生演练

本报讯 (记者 黄茹茹)4月15日,小哈佛幼儿园开展了安全疏散逃生演练,幼儿园全体师生参加活动。随着警报声的响起,安全疏散逃生演练活动正式开始,各班教师迅速按疏散路线带领幼儿有序地撤离到操场。本次安全疏散逃生演练活动,老师们严格按照活动预案,组织幼儿从活动室撤离到幼儿园操场,整个演练过程既紧张、激烈,又有条不紊。这次演练活动落实了幼儿园应对突发事件的防范措施,提高了该园实际应对和处置突发事件的能力。

接地气 有温度 重实效

响水供电公司让党史故事“声”入人心

本报讯 (通讯员 顾志刚 曹吉)4月14日下午,国网响水县供电公司举办主题为“百年恰是风华正茂”道德讲堂暨党史知识竞答活动,结合单位特色积极创新“自选动作”,努力提升党史学习教育针对性和实效性,让党史学习教育更接地气、更有温度。

“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”精彩的《百年恰是风华正茂》视频观看结束后,一首《七律·长征》伴着激昂的音乐,诵出了中国共产党、中国红军在长征途中的种种艰辛及在逆境下迸发出的万丈豪情,仿佛一下子把现场的党员同志带回那段战火纷飞的历史时期。

讲好红色故事,汲取奋进力量。活动前,该公司部分青年党员组成“红色印记寻访团”,走进我县境内烈士命名村居,深入寻访吕恩覃、李文广、朱云彩等烈士感人事迹,

活动中以短视频方式呈现。此外,还有部分青年党员则在活动现场讲述他们心中难忘的党史故事。

以赛促学,以学促用。党史知识竞答环节,比赛过程竞争异常激烈,六支参赛代表队各位选手沉着冷静,精彩的应答不时博得观众阵阵掌声,场上比分交替上升,抢答题环节更是扣人心弦。竞答活动还准备了不少的观众题,现场党员干部参与答题的热情高涨。随着比赛进行,场上各队你追我赶,在竞赛的氛围中深入学习党史知识。

“我还是从前那个少年,初心从未有改变,百年只不过是一场考验,美好生活目标不断实现。”全场合唱主题MV《少年》,把整个活动推向高潮。眼前滑过的一帧帧熟悉的画面,一张张定格历史的史料照片,一幕幕厚重而又生动的影像,让活动现场全体党员重温了党的百年华诞。

中国共产党100年波澜壮阔的伟大历程,让大家深受鼓舞。

“紧盯目标任务,做到规定动作不走样,自选动作更精彩,将党史学习教育激发出来的热情转化为建功新时代的担当作为。”谈及当前党史学习教育开展情况,国网响水县供电公司党委书记王春雨表示,该公司将全面贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,突出学用结合,突出担当作为,以看得见、摸得着的变化,彰显党史学习教育成效,以优异成绩昂首迎接党的百年华诞。



2021年盐城市五一劳动奖状(奖章)和工人先锋号拟推荐表彰名单公示

盐城市总工会反映。联系人:王敏杰,联系电话:15161932518、0515-86868913;电子信箱:xsgh86862361@163.com;地址:响水县黄海路111号;邮编:224600。

响水县总工会

2021年4月19日

盐城市五一劳动奖状

1.响水县实验小学
2.江苏祥瑞药业有限公司

盐城市五一劳动奖章

- | | |
|---------|----------------------|
| 1.苗新宇 | 国家税务总局响水县税务局局长 |
| 2.纪广进 | 响水诚盛农产品有限公司总经理 |
| 3.马驰 | 响水中联水泥有限公司党支部书记、总经理 |
| 4.李雄傲 | 江苏德龙镍业有限公司副总经理兼法务部部长 |
| 5.杨元(女) | 盐城市费氏食品有限公司车间主任 |
| 6.王锐 | 江苏省响水中学总务处副主任 |

盐城市工人先锋号

- | |
|--------------------------|
| 1.响水县人民医院神经内科 |
| 2.江苏响水农村商业银行股份有限公司南河支行 |
| 3.盐城三新供电服务有限公司响水分公司南河供电所 |
| 4.江苏德龙镍业有限公司酸洗车间 |
| 5.江苏北林纺织有限公司梳棉工段 |